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ΔΕΛΣΙΟ ΣΤΠΟΤ 

 

Με μεγάλθ ζκπλθξθ αλλά και απογοιτευςθ ακοφςαμε δια ςτόματοσ του Τπουργοφ 

Αγροτικισ Ανάπτυξθσ  και Σροφίμων , κ.  Ελευκζριου Αυγενάκθ , τθν πλιρθ και απόλυτθ 

απαξίωςθ τθσ βιολογικι καλλιζργειασ και τουσ πολφχρονουσ αγϊνεσ των παραγωγϊν που 

ςυμμετζχουν ςτισ αγορζσ παραγωγϊν βιολογικϊν προϊόντων. 

τισ 3/5/2024 ο κ. Αυγενάκθσ παραχϊρθςε ςυνζντευξθ ςτο ραδιοφωνικό ςτακμό  SKAI 

100.3 πανελλινιασ εμβζλειασ και ςτθν εκπομπι του δθμοςιογράφου Νίκου Ανδρίτςου, 

ςτθν οποία παρουςίαςε ψευδι ςτοιχεία αναφορικά με τθν εντοπιότθτα και τθ 

βιολογικότθτα των προϊόντων των αγορϊν παραγωγϊν.  

Ειδικότερα, ο κοσ Τπουργόσ «διαφθμίηοντασ» το ελεγκτικό ζργο του Τπουργείου του 

ανζφερε ότι δικεν ζχουν διαπιςτωκεί ελλθνοποιιςεισ ςτισ αγορζσ παραγωγϊν βιολογικϊν 

προϊόντων. Ειδικότερα, επί λζξει ανζφερε: «Συνεχίςαμε (ενν. τον ζλεγχο) ςε επίπεδο 

οπωροκθπευτικϊν. Εκεί θ ζκπλθξθ ιταν οι λαϊκζσ αγορζσ βιολογικϊν προϊόντων. Εκεί 

βρικαμε τα περιςςότερα «μαϊμοφ» προϊόντα! Που είδαμε προϊόντα προερχόμενα από 

άλλεσ χϊρεσ, μθ βιολογικά να λανςάρονται ωσ ελλθνικά βιολογικά προϊόντα. Οι ζλεγχοι 

ςυνεχίςτθκαν κακ’ όλθ τθ διάρκεια και ςυνεχίηονται και ζχουμε εξαιρετικά ευριματα. 

Βζβαια, να ςθμειϊςω και κάτι άλλο. Ανακάλυψα μετά από ςυνεργαςίεσ με τουσ προζδρουσ 

των επαγγελματικϊν οργανϊςεων, γιατί αυτι  θ πλθροφορία προζκυψε από εκεί και όχι 

από υπθρεςιακοφσ όπωσ κα ζπρεπε, ότι είχαμε και ςτθ διεφκυνςθ τροφίμων από το τζλοσ 

του ’19, 167 περιπτϊςεισ που είχαν τελεςιδικιςει, αλλά δεν είχαν προχωριςει τα κλιμάκια, 

ςυγγνϊμθ οι επιτροπζσ, πρϊτου και δευτζρου βακμοφ,  για να προχωριςει ςτθν  υπογραφι 
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των προςτίμων, δθλαδι να κλθκεί πλζον ο ζχοντασ παρανομιςει, είτε  γαλακτοβιομιχανοσ, 

είτε τυποποιθτισ ελαιολάδου είτε οτιδιποτε, να προχωριςει ςτθν πλθρωμι του προςτίμου, 

άρα δεν επιβλικθκαν οι τιμωρίεσ ενϊ είχαν εντοπιςτεί και ενϊ είχα επιβεβαιωκεί. Πράγμα 

το οποίο το κεωροφςα αδιανόθτο και όλα αυτά προχωροφνε,  167 περιπτϊςεισ». 

υνεπικουροφμενοσ δε από τον Δθμοςιογράφο κο Ανδρίτςο, ο οποίοσ με τα ςχόλιά του 

επεξζτεινε τθ ςε βάροσ των παραγωγϊν μασ ςυκοφαντικι δυςφιμιςθ επαναλαμβάνοντασ 

ωσ δθμοςιογραφικό ςχόλιο ότι «Ουςιαςτικά να προφυλάξεισ το  ίδιο το προϊόν, τθν ίδια τθν 

αγορά γιατί, όπωσ μασ είπατε για τθν αγορά των βιολογικϊν, όπου παίηει πάρα πολφ 

μεγάλο ρόλο θ εμπιςτοςφνθ που υπάρχει μεταξφ καταναλωτι  και πωλθτι, το γεγονόσ ότι 

εντοπίηονται οι ςυγκεκριμζνεσ παρανομίεσ και οι ςυγκεκριμζνεσ πρακτικζσ είναι κάτι που 

ωφελεί τθν αγορά εν τζλει». 

Ο κοσ Τπουργόσ, αλλά και ο κοσ Ανδρίτςοσ, πριν εξαπολφςουν τισ ανωτζρω κατάφωρα 

ςυκοφαντικζσ κατθγορίεσ ςε βάροσ μασ, όφειλαν να γνωρίηουν ότι ςτθν Ελλάδα 

λειτουργοφν δυνάμει του άρκρου  άρκρου 56 του ν. 4235/2014  όπωσ εξειδικεφεται με τθν 

Κοινι Τπουργικι Απόφαςθ Aρικμ. 1978/157498/2019 ΦΕΚ 2710/Β/2-7-2019 «Αγορζσ 

παραγωγϊν βιολογικϊν προϊόντων», νόμιμεσ υπαίκριεσ οργανωμζνεσ αγορζσ ςτισ οποίεσ 

ςυμμετζχουν  αποκλειςτικά πιςτοποιθμζνοι παραγωγοί, αγροτικοί ςυνεταιριςμοί 

βιολογικϊν προϊόντων ι/και αγροτικοί ςυνεταιριςμοί, ςτουσ οποίουσ είναι μζλθ παραγωγοί 

βιολογικϊν προϊόντων. Μζςα από τισ αγορζσ αυτζσ γίνεται  απευκείασ διάκεςθ ςτο 

καταναλωτικό κοινό των βιολογικϊν αγροτικϊν προϊόντων και των μεταποιθμζνων 

βιολογικϊν αγροτικϊν προϊόντων, που οι ίδιοι παράγουν.  

Οι παραγωγοί και τα προϊόντα ελζγχονται τόςο ςε κακθμερινι όςο και ετιςια βάςθ, 

δυνάμει του ιςχφοντοσ νομοκετικοφ πλαιςίου από οκτϊ (8) διαφορετικοφσ ελεγκτικοφσ 

κρατικοφσ μθχανιςμοφσ, αλλά και από τουσ ίδιουσ τουσ Αυτοδιαχειριηόμενουσ Φορείσ, 

ςτουσ οποίουσ ςυμμετζχουν οι παραγωγοί και οργανϊνουν τθ λειτουργία των αγορϊν 

βιολογικϊν προϊόντων. 

Ειδικότερα, οι αρμόδιεσ υπθρεςίεσ ελζγχου είναι: 

α) Οι υπθρεςίεσ τθσ Γενικισ Γραμματείασ Εμπορίου και Προςταςίασ Καταναλωτι του 

Τπουργείου Οικονομίασ και Ανάπτυξθσ ςε πανελλινια κλίμακα. 

β) Οι Διευκφνςεισ Ανάπτυξθσ των οικείων Περιφερειακϊν Ενοτιτων. 

γ) Οι Διευκφνςεισ Αγροτικισ Οικονομίασ και Κτθνιατρικισ (Δ.Α.Ο.Κ.) των οικείων 

Περιφερειακϊν Ενοτιτων. 



 

 

δ) Οι Οργανιςμοί Ελζγχου και Πιςτοποίθςθσ βιολογικϊν προϊόντων (ΟΕΠ) ςφμφωνα με τθ 

νομοκεςία που διζπει τον ζλεγχο των βιολογικϊν προϊόντων και οι οποίοι μποροφν να 

ελζγχουν τουσ παραγωγοφσ με τουσ οποίουσ ζχουν ενεργζσ ςυμβάςεισ. 

ε) Οι υπθρεςίεσ των Διμων. 

ςτ) Ο ΕΛΓΟ Διμθτρα. 

η) Ο ΕΦΕΣ. 

θ) Οι υπθρεςίεσ τθσ Ελλθνικισ Αςτυνομίασ. 

κ) Η Ειδικι Γραμματεία του ϊματοσ Δίωξθσ Οικονομικοφ Εγκλιματοσ. 

 

τισ αγορζσ γίνονται κακθμερινοί ζλεγχοι αναφορικά με τθν ποιότθτα και τθν 

βιολογικότθτα των προϊόντων. φμφωνα με το άρκρο 18 τθσ ανωτζρω ΚΤΑ οι ανωτζρω 

ελεγκτικοί μθχανιςμοί οφείλουν να ςυνεργάηονται μεταξφ τουσ για τθ διάχυςθ τθσ 

πλθροφορίασ των ελζγχων που διεξάγουν και να κοινοποιοφν τισ τυχόν επιβαλλόμενεσ 

κυρϊςεισ ςτουσ αρμόδιουσ κατά περίπτωςθ αυτοδιαχειριηόμενουσ φορείσ κακϊσ και ςτισ 

αρμόδιεσ ΔΑΟΚ. 

Από το 2019 ζωσ και ςιμερα ΟΤΔΕΠΟΣΕ ζχουν γνωςτοποιθκεί ςτουσ αυτοδιαχειριηόμενουσ 

φορείσ τθσ Περιφζρειασ Αττικισ και τθσ Περιφερειακισ Ενότθτασ Θεςςαλονίκθσ ζλεγχοι, 

πολφ περιςςότερο κυρϊςεισ αναφορικά με δικεν ελλθνοποίθςθ οπωροκθπευτικϊν 

προϊόντων, ωσ ο νόμοσ ορίηει.  

Δεδομζνου ότι τουλάχιςτον το ΤΠΑΑΣ, ο ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΣΡΑ, οι  Οργανιςμοί Ελζγχου και 

Πιςτοποίθςθσ βιολογικϊν προϊόντων (ΟΕΠ) και οι Διευκφνςεισ Αγροτικισ Οικονομίασ και 

Κτθνιατρικισ (Δ.Α.Ο.Κ.), που τελοφν υπό τον άμεςο ζλεγχο και τθν εποπτεία του κ. 

Αυγενάκθ, ουδζποτε μζχρι ςιμερα προζβθςαν ςε ενθμζρωςι μασ αναφορικά με τουσ 

ιςχυριςμοφσ τουσ κ. Τπουργοφ, οι ανωτζρω δθλϊςεισ του ελζγχονται  ωσ τουλάχιςτον 

ανακριβείσ και οπωςδιποτε όχι εμπεριςτατωμζνεσ. 

Οι Αυτοδιαχειριηόμενοι Φορείσ Αττικισ & Θεςςαλονίκθσ απζςτειλαν αυςτθρι επιςτολι 

διαμαρτυρίασ ςτον κ. Τπουργό απαιτϊντασ να αναςκευάςει τισ δθλϊςεισ του, να 

αποκαταςτιςει άμεςα τθ φιμθ των αγορϊν παραγωγϊν βιολογικϊν προϊόντων και να 

ενιςχφςει το ελεγκτικό ζργο των ανωτζρω Τπθρεςιϊν, ενϊ ταυτόχρονα αιτικθκαν 

ςυνάντθςθσ μαηί του προκειμζνου να διευκρινιςτεί το ςοβαρό αυτό κζμα και να 



 

 

προχωριςει θ διαβοφλευςθ για τθ βελτίωςθ του υπάρχοντοσ κεςμικοφ πλαιςίου για τισ 

αγορζσ παραγωγϊν βιολογικϊν προϊόντων.  

 

 

 

Για τον Αυτοδιαχειριηόμενο 

ΦορζαΒιοκαλλιεργθτϊν Αγορϊν 

Περιφζρειασ  Αττικισ 

 

  

Για τον Αυτοδιαχειριηόμενο Φορζα 

Αγορϊν Παραγωγϊν Βιολογικϊν 

Προϊόντων Π.Ε. Θεςςαλονίκθσ 

Η ΠΡΟΕΔΡΟ 

ΔΗΜΗΣΡΑ ΣΑΚΙΡΗ 

 

 Η ΠΡΟΕΔΡΟ 

ΑΝΝΑ ΑΪΒΑΖΙΔΗ 

 

 

 

 
 
 
 

 

 


